

疫情防控进行时

他们奔波在“菜篮子” “米袋子”保供第一线

(上接一版)协助商户申请“电子通行证”,全力打通生物物资应急运输车辆“绿色通道”。截至5月10日,十八里河配送中心实际交易总量蔬菜约5000吨、水果约6500吨、肉类约2300吨、粮油奶蛋约1000吨、水产海鲜约400吨,其他商品物资约1000吨。

市场流动商户多、进出口商品量大,如何在保供同时确保防疫安全?万邦相关负责人介绍,万邦全面落实疫情防控主体责任,严把“三道防疫关”,做好“六项保障”,构建人防、物防“两大安全网”,目前市场未出现一例确诊或疑似病例。十八里河农产品配送中心严格落实各项疫情防控措施,严格日常消杀,工作人员24小时值守,严格每天自行测体温、健康排查,确保实现内防疫情、外保供应,守住群众“菜篮子”。

物流“逆行”守护不掉链

从源头到终端,物流运输是保供的中流砥柱。全市强化疫情防控的这几天,在城市穿行最多的是大小货车,他们把吃的喝的运进郑州,把米面油、新鲜的蔬菜、水果分送至市内大大小小的门店,实现了保供全链条的无缝衔接。

5月3日下午,市疫情防控指挥部发布通告,全市于次日开始实施强化防控管理,其间加强蔬菜直供和仓储库存,将生

活物资储备量提高至平时销量的5倍,将备货、补货频率提升至日常的3倍,做到供应不断档、不脱销、不缺货。

通告发布后,宇鑫物流董事长许寿义第一时间做出部署,启动应急预案,调配30辆厢式货车,做好车辆消杀、个人防护,按有序投入运营,切实保障市区生活必需品运输。

作为省重点物流企业,华夏易通物流承担着全市上百家超市的供应保障任务,从5月4日以来,仓库所有人员连轴转。司机张海超曾在高速公路滞留,为了保证货物新鲜,即便增加运输成本,他也不间断给车厢打冷气,他的话很朴实:“老百姓都等这些吃饭哩,凭良心的活咱得干好。”

订单是物流配送的重要一环,公司原来的打单人员因疫情隔离在家,财务经理姚慧娟毅然把两岁的孩子托付家人,在公司闭环管理,每天工作到深夜十一二点。“疫情期间的货物多是民生物资,我们必须把货物第一时间保质保量送到他们手里,这是对防疫的承诺,也是对自己的承诺。”姚慧娟的话,恰恰道出了那些疫情下仍奔波在保供一线的物流人的心声……

零售终端 坚守岗位送货上门

强化防控期间,遍布全市大街小巷、正常运营的零售小店,成为米面菜顺利走向

千家万户餐桌不可或缺的最终一环。

“顾客打个电话,我们就可以送到小区门口。特殊时期,送货已经成为主要销售模式了。”宏达路上,钟先生全家打理的便利店这几天都正常营业。防控措施升级,钟先生和家人第一时间将店铺电话贴在了小区门口,“大家有啥需要,打个电话,人在小区门口等,三五分钟就能送到手上,啥都不影响。”钟先生介绍,附近街上门营业的店铺,基本都是送货上门,自己居住的小区大门口,蔬菜、肉、小吃、面包等店铺的电话,密密麻麻贴了一大片。

在市内各小区风靡已久的团购,也成为疫情防控期间丰富市民餐桌的重要帮手。娜姐是北环某小区人气颇旺的小区团“团长”,光500人的群,她组织了3个。城市疫情防控措施升级后,她的团购业务不仅没有停,反而更火了。市抗疫指挥部73号令出台当晚,她果断团了近百箱鸡蛋,赶在4日零点前把货物拉进了小区。小区封闭期间,她为大家团菜、水果、牛奶、肉及各种零食,虽然货物只能到小区门口,余下的路程需要一车一车往回推,她给的价格一如平常。

政府护航 一揽子政策全力保供

全市出台的一揽子措施、政策,有力保障了全市生活物资供应丰价稳。

在73号通告发布当天,我市即刻启动生活物资保障应急预案,确保疫情防控期间,全市生活物资供应充足、价格稳定。市级层面成立保供专班,统筹协调全市的应急保供工作。全市保供热线同步开通,24小时专人负责接听、处置。

为保障流通,全市发放4000多张进出河南省疫情防控应急物资运输车辆通行证。在确保物流大循环畅通的基础上,又为全市保供企业申请7000张市内通行证,以保证生活必需品市内配送畅通高效。同时,要求各区县(市)提前做好人力安排,确保最后一百米配送无阻碍。为更好保障防疫物资和市民群众生活必需品的运输需求,5月6日,市区四环以内货运车辆入市的通行时间由每天的22:00至次日6:00,临时调整为每天的20:00至次日6:00。

商务部门紧盯万邦等重要民生物资集散地,畅通物资保供“大循环”;协调丹尼斯、永辉等商贸流通企业,加强蔬菜直供和仓储库存。市场监管部门加大市场监督管理力度,从快、从严、从重查处违法行为,重拳维护市场价格秩序稳定。

众志成城,没有跨不过去的沟坎,没有迈不过去的高山。郑州人守望互助、有爱担当,城市明天一定会更好。

中小學生今明 两天返校复课

三种情况暂缓返校

本报讯(郑报全媒体记者 张勤 王红)昨日,市教育局发布消息,根据国家、省、市疫情防控相关要求和《郑州市新冠肺炎疫情防控指挥部办公室关于调整主城区疫情防控措施的通告》(2022年88号),结合郑州市实际,5月11日~12日,全市中小学、幼儿园按照分期分批分类、错峰错时错区域原则,合理安排师生返校批次和时间。封控区和管控区内学校、师生继续实施线上教学,待封控、管控结束后,经疫情防控部门同意,再行确定返校时间。高校恢复教学秩序,继续封闭管理。

市教育局要求,各地各学校要结合实际,科学制定学生返校工作方案。各学校要完善突发疫情应急处置预案,针对性地开展疫情防控多场景、实操性应急演练。同时,各学校要精准测算统计返校后学校防疫物资用量情况,配齐配足洗手液、消毒剂、口罩、一次性手套、体温检测设备防疫物资,储备数量不少于一个月使用量。

返校时,学校要对学生所带物品进行有效消杀。师生员工返校时,需提供健康承诺书、本人及同住人员48小时内核酸检测阴性证明和健康码(绿码)、行程码(绿码)。

市教育局要求,为了绝大多数学生的生命安全和身体健康,要严格落实“三个暂缓”,即实际居住地在封控区、管控区内的师生员工暂缓返校;本人或家庭同住人员从外市返郑、目前尚未按相关规定完成健康管理的师生员工暂缓返校;仍在集中隔离、居家隔离、居家健康监测管理期内的师生员工暂缓返校。

身边正能量

谢谢好民警给了我女儿第二次生命

本报记者 刘伟平 通讯员 李东亚 文/图



“我女儿安全了!是你们给了她第二次生命!你们是我们全家的恩人!”5月10日上午,郑州市公安局二七分局福华街派出所社区民警张磊接到了一个从鹤壁市打来的电话。是什么事能让一位老人如此感激这位民警呢?事情还要从前天中午说起。

5月8日中午1时许,福华街派出所接到一个报警电话,报警人申某称自己在鹤壁,他给独居在二七区小赵寨生活区的女儿打电话,可是一整天都没有人接,他十分担心女儿的安危。值班民警张磊听到老人那颤抖的声音,一边安慰老人,一边带人赶往该小区了解情况。

在出警途中,张磊多次拨打了报警人提供的申某的手机号码,但始终无人接听。民警迅速赶到该小区,老人仅知道女儿居住在4号楼6楼的房间,并不知道是哪个单元,根据老人描述的情况,民警判断应该是其中一个单元。

为了争取时间,张磊一口气跑到了6楼,可是连敲了楼层3户的们,都没有人开门。于是,张磊马上又跑下楼,找到疫情防控的社区工作人员,向其了解3户人家里的情况。经过查询核酸检测的情况发现,3户仅有一家有人居住,其中一住户正是独自居住的申某,她在5月7日还参加了全员核酸检测,但5月8日的检测尚未参加。

凭借张磊经常在这个楼层执勤的经验,申某极有可能发生了意外!

事不宜迟,张磊再次来到申某的家门口用力敲门,里面始终无人应答。于是,张磊忙打电话向报警的老人告知现场情况,并建议立即找人开锁进房查看情况。同时,又找来社区的医护人员随时待命诊治。

很快,开锁人将房门打开,只见一名女子穿着单薄俯身趴在地板上,已失去意识。医护人员迅速进行临时急救,邻居们有的拨打120,有的帮昏迷女子清理口鼻,有的找来衣服搭在女子身上。随后,120急救车到达,民警和居民一起协助医护人员将昏迷的申某抬上车送往医院(如图)。

经过医生诊断,昏迷女子申某是因为突发脑溢血引起的昏迷症状,当晚医生便对她实施了手术治疗,由于发现和救治及时,目前已经脱离了生命危险。

5月10日上午患者申某的父亲打来感谢电话,老人激动地说,他女儿才35岁,有四五十年高血压病史,但从未晕倒过,这是第一次,如果不是民警发现及时,女儿性命堪忧。

红专路(天明路至东三街) 与经二路(黄河路至红旗路) 施工公示

经有关部门许可,金水区积水点整治工程红专路(天明路至东三街)与经二路(黄河路至红旗路)将于近日封闭施工。届时将会对市民出行造成影响,请市民及车辆注意提前绕行:

1.红专路(天明路至东三街)围挡日期2022年5月14日—2022年6月27日,工期45天。施工拟采用半封闭快车道路面的施工方法。施工期间,南侧道路保留4米车道供自西向东机动车与非机动车正常通行;东三街与红专路交叉口自东向西车辆可绕行东三街向北至农业路再向西通行。

2.经二路(黄河路至红旗路)围挡日期2022年5月14日—2022年6月7日,工期25天。工程施工采用全封闭快车道路面的施工方法。施工期间,南段经二路黄河路口全封闭,经二路由南向北车辆可绕行黄河路至经三路或经一路再向北通行;北端经二路红旗路交叉口半封闭,仅预留瀚海璞丽中心地库出口车行道位置,保障办公区域车辆正常通行,非机动车可沿经二路两侧人行道正常通行。

郑州市金水区城市管理局
2022年5月11日

青年突击队 抗疫显担当

本报讯(记者 侯爱敏 通讯员 张娜)为助力郑州疫情防控,中建五局装饰幕墙有限公司西北分公司郑州片区联合党支部、团支部积极响应政府号召,第一时间成立疫情防控青年突击队,全面参与一线疫情防控工作。

身着“志愿红”,化身“社区卫士”。在新村社区核酸检测现场,中建五局装饰公司的志愿者有序开展体温监测、扫码登记、秩序维护、人员分流等工作,积极参与小区出入证办理、核查、登记等。

穿上防护服,变身暖心“大白”。为确保疫情防控政策落实到位,中建五局装饰公司郑州片区项目部在现场开辟临时核酸检测点,为劳务人员提供检测服务。项目管理人员身穿防护服,配合医护人员采集核酸样本,做好现场消杀,确保项目安全、高效施工。

微光如炬,携手抗疫。郑州片区联合党支部、团支部将进一步担当作为,在疫情防控、复工复产等工作中贡献“装饰”力量。

践行青春誓言 贡献青春力量

林山寨街道300青年投身疫情防控



本报讯(记者 孙志刚 通讯员 赵峰文)在我市抗击新冠肺炎疫情的关键时期,一批批青年冲锋抗一线,以青春之名、青春之力、青春之志践行青春誓言。在昨天的全员核酸检测中,他们从黎明出发,奔赴核酸检测的主战场,展现了青春底色,贡献了青春力量。

5月10日凌晨4点30分,王博渊(见图)就起床迎着昏暗的路灯,奔赴伊河路

10号院的核酸检测现场,运送物资、张贴核酸转运码,并向信息员发放采样表格。“这次全员核酸时间开始得早,我们都起得早。”王博渊指着陆续到来的同事说,从5点40分开始,已经开始进行核酸检测,在“小喇叭”的吆喝下,居民睁着惺忪的眼睛,陆续下楼排队,有秩序地做核酸。王博渊既是信息员,又是核酸采样试管转运员,在角色切换中展现青春担当。

“疫情当前,身为青年人,我要站出来,做社区青年应该做的事情。”连日来,他起早贪黑和社区人员、医护人员并肩作战。

闫晓栋是林山寨街道团工委副书记,五一假期在值班中接到疫情防控通知时,迅速对自己的生活进行了调整,穿上防护服,奔走在居民区内。她说:“作为一个青年,这个时候就是要用青春奋斗,请党放心。”

吴卓倩是一名高三学生,从本轮疫情开始,就到伊河路社区当志愿者,也是工人路40号院志愿者代表。今年疫情防控开始以来,她一直参与社区核酸检测。不论时间长短,她始终与社区在一起战斗。吴卓倩说:“守护家园,是我应该做的。我是时代青年,我的时代我做主。”

据了解,中原区林山寨街道参与到此轮疫情防控中的共青团员近300人,他们积极响应党的号召,不怕苦、不怕累,以青春之担当,绘出青春色彩,以青春之奋斗,擦亮青春底色,以青春之梦想,献礼中国共产主义青年团成立100周年。

“郑好办”上线“小区出入证”功能 首批两试点社区已启用

本报讯(郑报全媒体记者 肖雅文)5月10日,记者从郑州市大数据管理局了解到,“郑好办”APP上线了“小区出入证”功能,并于惠济区天河社区、高新区紫锦社区展开试点工作。

此次郑州市新上线的电子版“小区出入证”,真正实现了“以户为准、一人一证”,市民在出行时可以“一证”展示健康状态、48小时核酸检测结果,更方便核查,同时通过大数据对比对同户居住者出行记录,避免同户

居民重复出入,减少人员流动带来的疫情传播风险。系统可根据疫情防控政策要求,自动计算市民外出时长。值得注意的是,为了方便没有手机的60岁以上老人及未满18周岁未成年人的出入证实现了与“郑好码”的“两码合一”,通过亲属代领功能领取并下载打印后,即可向社区工作者提供纸质“郑好码”,工作人员可以通过反向扫码,对其进行出入证核查并确认健康状态。

同心抗疫 点燃耀眼巾帼红

上街区妇联积极组织志愿服务活动

本报讯(记者 武建玲 通讯员 张琳)面对疫情来袭,上街区各级妇联组织、妇女干部、“四组一队”成员、巾帼志愿者、妇联执委深入一线,全力助力疫情防控,点燃了最耀眼的巾帼红。

区妇联第一时间向全区广大家庭及妇女姐妹发出倡议,号召广大家庭及妇女干部立即行动起来,同心抗疫。机关干部响应“下沉一线参与疫情防控”号召,积极推出亲子活动、家庭教育辅导、心理健康疏导、口才课程体验、健康治疗等5项关爱内容,为74名一线工作人员送去暖心关爱体验券,解决一线抗疫人员家庭心事、家事、急难事。加强对特殊困难妇女儿童群体和家庭的关心关爱、心理疏导和维权服务,坚持“不漏一户、不遗

一人”的原则,全面开展电话摸排,耐心细致询问生活状况,有无特殊需求和困难。截至目前,已对14名困难儿童做到服务全覆盖。

妇联组织积极投身疫情防控一线,开展志愿服务活动。上街区两岸早教妇联为疫情防控工作人员家庭送上价值1000元的亲子活动课程;上街区德济医院妇联为疫情防控家庭父母义务开展健康治疗;160名妇联干部、978名妇联执委及830名巾帼志愿者参与社区防疫一线、政策宣传、健康宣教、核酸检测、志愿服务、邻里守望等疫情防控各项工作。350名巾帼志愿者母亲在“母亲节”当天在岗位一线坚守。截至目前,全区各级巾帼志愿者累计开展各类志愿服务活动超过50场。

高速卡点支上大锅 抗疫人员吃上烩面



本报讯(记者 刘伟平 通讯员 牛薇文)“在高速卡口执勤3个多月了,今天居然吃到了烩面,心里都是热乎乎的!”近日,天气突然转冷,吃到爱心人士送来的烩面,坚守在樱桃沟高速卡口岗位的抗疫人员纷纷表示感谢。

今年52岁的吕大姐,是树木园烩面馆的老板,平时在生活中就是个热心人,邻里之间有啥需要帮忙的事,她总是当自家事儿去帮忙。这几天郑州气温突然骤降,热心的吕大姐在家坐不住了,想让在高速卡口执勤人员吃口热乎饭。

说干就干,她主动联系了台郭社区书记,在遵守防疫政策的条件下,带着锅具,在路边支起大锅,还特意为大家准备了香醋、辣椒油、大蒜等调味料,为防疫一线人员现场做起了烩面。

现场,翻滚的大锅冒着白气,香味四溢。吕大姐和志愿者把一碗碗烩面小心翼翼地端到执勤人员的手上,大家吃着面,不停地夸赞:“这烩面味道地道,冷天吃上一碗,浑身都舒坦!”

“我也只是想尽一点自己的微薄之力,希望疫情赶快过去,卡口值班人员都能早点回家。”吕大姐说。